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Brief ex art. 43 RvO inzake ventilatie basisscholen
Sittard-Geleen, 22 februari 2022

VERZONDEN 2 & FEB. 2022

Geachte heer Janssen,

Op 24 januari 2022 hebben wij uw brief ontvangen met vragen ex. 43 RvO over de
kwaliteit van ventilatiesystemen in schoolgebouwen. U heeft vragen gesteld naar
aanleiding van landelijk onderzoek waaruit blijkt dat de ventilatie in ruim een kwart van
de scholen niet naar behoren functioneert. In onderstaande beantwoording informeren
wij u over de rolverdeling tussen gemeente en schoolbesturen bij aanpassing en
bekostiging van ventilatiesystemen. Hieronder treft u onze antwoorden aan.

Vraag 1

Is er zicht op hoe de stand van zaken binnen onze gemeente is bij basisscholen en
bij het voortgezet onderwijs inzake ventilatiesystemen die voldoen aan landelijke
richtlijnen, mede als preventief middel in de aanpak van Coronaverspreiding?

De verantwoordelijkheid voor het binnenklimaat van scholen ligt bij de
schoolbesturen, als juridisch eigenaar van de schoolgebouwen. Ten behoeve
hiervan ontvangen schoolbesturen ook een vergoeding van het rijk voor materiéle
instandhouding van schoolgebouwen. Vervanging, onderhoud en aanpassing van
ventilatiesystemen zijn geen voorzieningen in de huisvesting, die voor rekening
van de gemeente komen en waarvoor de gemeente een vergoeding van het rijk
ontvangt. Mede om deze reden beschikt de gemeente niet over actuele informatie
over de kwaliteit van ventilatiesystemen in schoolgebouwen voor basis-, speciaal
en voortgezet onderwijs.

Vraag 2

Landelijk bleek dat bij ruim 25% van de scholen nog geen afdoende
ventilatiesystemen en C02 meters aanwezig zijn. Is bekend welk percentage in onze
gemeente nog niet voldoet aan de landelijke richtlijnen? Indien u geen percentage
heeft, is het college dan bereid dit te (laten) onderzoeken?

Zie antwoord 1. Omdat de kwaliteit van binnenklimaat en ventilatiesystemen

primair tot de verantwoordelijkheid van de schoolbesturen behoort, achten wij het
niet een taak van de gemeente om dit te (laten) onderzoeken.
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Vraag 3

Is het college het met de GroenLinks fractie eens dat we in Sittard-Geleen alle zeilen
moeten bijzetten om in de eerste helft van dit jaar ALLE scholen te voorzien van
afdoende ventilatiesystemen? Zo ja, wil u daar een actieplan voor opzetten?

Op grond van de wettelijke verantwoordelijkheid voor onderwijshuisvesting is het
niet de taak van de gemeente een actieplan op te zetten om de ventilatiesystemen
van scholen in overeenstemming te brengen met richtlijnen, die voor zover
bekend overigens nog niet wettelijk zijn vastgesteld.

Vraag 4

Is het college bereid om met betrokken schoolbesturen in gesprek te gaan over de
acties die kunnen en zouden moeten worden ingezet en de financiering die daarvoor
nodig is?

Het college is bereid tot overleg met schoolbesturen, met inachtneming van de
geldende wettelijke en financiéle verantwoordelijkheidstoedeling. Dit onderwerp is
overigens inmiddels al met onder meer stichting Kindante besproken. Kindante
heeft zelf al een inventarisatie gemaakt van maatregelen die per school moeten
worden uitgevoerd en toegezegd deze informatie met de gemeente te zullen delen.

Overigens zijn de schoolbesturen reeds in januari 2021 geattendeerd op de
mogelijkheid om op basis van de Specifieke Uitkering Ventilatie In Scholen
(SUVIS) in aanmerking te komen voor een bijdrage in de kosten van aanpassing
van ventilatiesystemen. Op grond van deze regeling moeten aanvragen voor deze
regeling namens schoolbesturen door de gemeente worden ingediend bij de
Rijksdienst voor Ondernemend Nederland (RVO). Tot op heden heeft de gemeente
in dit kader namens twee schoolbesturen een aanvraag ingediend. De eerste
aanvraag is inmiddels gehonoreerd, de tweede wordt momenteel nog door RVO
beoordeeld.

Vraag 5

Kan het college ventilatiesystemen die voldoen aan landelijke richtlijnen verplichten
bij nieuwbouw van klaslokalen voor basisscholen of voor het voortgezet onderwijs en
20 ja, is het college bereid dat ook te doen?

Het college kan schoolbesturen bij nieuwbouw verplichten te voldoen aan het
Bouwbesluit en op basis hiervan vastgestelde aanvullende wet- en regelgeving.
Schoolbesturen kunnen niet worden verplicht te voldoen aan richtlijnen die niet
wettelijk zijn vastgesteld en daardoor niet rechtens kunnen worden afgedwongen,
tenzij de gemeente specifiek hiervoor aanvullend budget beschikbaar stelt.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Sittard-Geleen,

mr. J.Th.C.M. Verheijen, J.A.M. Heesen,
burgemeester genieeftesecretaris
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